



乔石同志逝世 享年91岁



乔石同志遗像。

新华社

中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无

产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十三届、十四届中央政治局常委，中央纪律检查委员会原书记，第八届全国人民代表大会常务委员，委员长乔石同志，因病医治无效，于2015年6月14日

7时08分在北京逝世，享年91岁。

乔石同志1924年12月出生，少年时期，他接受进步思想，追求革命真理，积极参加抗日救亡活动。1940年8月加入中国共产党，相继任上海同济大学地下党总支部书记，上海地下党新市区委副书记，上海市北一区区委书记等职，组织指挥了同济大学“一·二九”争民主、反迫害运动，是上海学生运动的重要领导人之一。

1949年7月起，乔石同志历任中共浙江省委青委书记，中共中央华东局青委统战部副部长，鞍山钢铁建设公司工程技术处处长，酒泉钢铁设计院院长兼钢铁研究院院长，酒泉钢铁公司陕西工程管理处党委书记等职。1963年4月，调任中共中央对外联络部工作，历任研究员、副局长、局长。

“文化大革命”中，乔石同志受到残酷迫害，被隔离审查和拘禁，先后两次被下放到“五七”干校。

1978年1月至1983年7月，乔石同志先后任中共中央对外联络部副部长、部长。1982年9月，当选为中央书记处候补书记。他全面贯彻中央关于党的对外工作的方针政策，按照国际关系四项原则，广泛同各国共产党、社会党、民族主义政党及其他进步政党

和组织接触，为党的对外工作拨乱反正、开创新局面作出了积极贡献。

1983年6月，乔石同志兼任中共中央办公厅主任。他大力推进各项改革，建立健全工作机构，梳理整顿各项业务，推动中办各项工作为实现党的工作中心战略转移、推进改革开放和现代化建设服务。

1984年4月，乔石同志兼任中共中央组织部部长。他坚定贯彻落实中央关于干部队伍革命化、年轻化、知识化、专业化的方针，大胆启用和培养中青年干部，大力推动干部队伍第三梯队建设，积极推进干部人事制度改革，扎实推进整党工作，积极落实干部政策特别是知识分子政策，有力推动了组织战线的拨乱反正工作的深入和新时期新老干部的合作与交替，为全面加强党的建设作出了积极贡献。

1985年7月，乔石同志任中共中央政法委员会书记，同年9月，增选为中共中央政治局委员、中央书记处书记。1986年4月任国务院副总理。他认真贯彻中央关于政法工作的方针政策，加强和改善党对政法工作的领导，在推进民主法制建设、依法管理、加强社会治安综合治理、保障社会安定等方面倾注了大量心血。他深入研究新时期社会治安的新情况、新问题，为探索形成改革开放新形势下具有中国特色

的广泛依靠群众解决社会治安问题的新路子作出了贡献。

1987年11月，乔石同志当选为中央政治局委员、常委，中央书记处书记，中央纪律检查委员会书记。他认真贯彻从严治党方针，大力加强党风廉政建设，深入研究改革开放和社会主义市场经济条件下反腐败斗争的特点和规律，制定完善廉政建设的法律法规，把惩治腐败纳入法制化轨道。

1989年3月，乔石同志兼任中共中央党校校长。他大力推进深化党校改革，强调理论学习和教育是加强党的领导和建设的一条根本措施，要加强干部理论教育，坚定不移地走有中国特色的社会主义道路。

1992年邓小平同志发表南方谈话后，乔石同志积极支持、大力宣传邓小平同志改革开放的思想主张。

1992年10月，乔石同志当选为中央政治局委员、常委。1993年3月，当选为第八届全国人民代表大会常务委员。他高度重视人民代表大会制度建设、立法工作、监督工作。1992年11月，乔石同志兼任宪法修改小组组长。该宪法修正案由八届全国人大一次会议通过，以国家根本大法的形式确立了建设有中国特色社会主义理论的指导地位。乔石同志任职期间把加快经济立法作为第一位的任务，出台了一批重要

经济法律，初步形成了社会主义市场经济法律体系框架，任期内审议通过法律和有关法律决定草案百余件，为形成中国特色社会主义法律体系奠定了坚实基础。

1998年3月，乔石同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来后，他仍然关心党和国家事业的发展，坚决拥护支持党中央的领导，关心中国特色社会主义伟大事业，特别是十分关注民主法制建设，关注党风廉政建设和反腐败斗争，表现出一个老共产党员的赤诚与忠诚。

乔石同志的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。在70多年的革命生涯中，他对共产主义崇高理想坚贞不渝，对党和人民无限忠诚，对革命、建设和改革事业鞠躬尽瘁。他的逝世，是党和国家的重大损失。我们要学习他的革命精神、崇高品德和优良作风，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

乔石同志永垂不朽！
据新华社

印尼对中国游客免签

印度尼西亚政府6月12日宣布，正式对中国等30个国家的游客实施免签证政策。今后，中国大陆游客无需签证即可在印尼以游客身份停留不超过30天。

印尼内阁秘书说，新规由总统佐科·维多多9

日签署，10日生效。新增的30个免签对象国中，亚太地区有中国、日本、韩国、加拿大、墨西哥、新西兰和美国，欧洲地区有俄罗斯、德国、英国、法国等17国，中东和非洲地区有科威特、阿曼、卡塔尔、南非等6国。

新规定说，免签政策是基于“互惠互利”。先前，印尼对15个国家和地区实施免签，包括东南亚国家联盟其他9个成员国，智利、摩洛哥、秘鲁和厄瓜多尔。印尼还对中国香港和澳门居民免签；对中国大

陆游客实施“落地签”，入境后需缴纳35美元签证费。

印尼政府希望，通过增加免签对象国，使今年外国游客人数从去年944万增加至1100万人，增加10亿美元外汇收入。

据新华社

遵义一楼房局部垮塌

事故已造成2人死亡、3人受伤，仍有2人失联

6月14日凌晨5时58分，贵州省遵义市红花岗区一栋居民楼发生局部垮塌。截至当日20时，事故已造成2人死亡，3人受伤，仍有2人失联。

记者从遵义红花岗区“6·14”房屋局部垮塌事故抢险指挥部获悉，目前100多名消防官兵和民兵应急分队正在事故现场紧张救援，一边利用生命探测仪等设备搜救，一边集中力量清理垮塌现场。据住建、规划等部门初步判断，垮塌楼房为C级危楼，于1994年建成，

近两日遵义连续降水，发现垮塌楼顶层有渗水。

经初步摸排，垮塌单元涉及8户23人。事发后，遵义市和红花岗区相关部门已对垮塌房屋以及周边房屋住户共276户681人进行了紧急疏散、妥善安置，确保他们有房住、有饭吃、有水喝。记者在松桃路社区看到，被紧急疏散的居民正在有序登记，领取临时补助。

目前，相关善后和事故原因调查工作正在开展。
据新华社

斯诺登文件外泄 英国急撤间谍

英国媒体6月13日报道，美国大规模监听项目曝光者爱德华·斯诺登从美国获取的大批绝密文件已经遭到破解。为此，英国被迫撤回正在执行任务的间谍。

英国广播公司和《星期日泰晤士报》以政府和情报机构高级官员为消息源披露此事。

英国广播公司报道，英国政府一名消息人士透露，

虽然斯诺登文件外泄，但“没有证据”表明任何间谍受到伤害。

2013年6月以来，斯诺登通过媒体揭露了美国政府大规模监听行动，引起国际社会轩然大波。当时，身为中情局和

美国国家安全局承包商雇员的斯诺登据信下载了170万份秘密文件。此后，斯诺登经中国香港前往俄罗斯，目前依然身在俄罗斯。

英国广播公司报道，情报官员一直担心斯诺登手中的秘密文件外泄。报道援引英国政府通讯总部前局长戴维·奥曼德的话说，文件遭破解是“巨大的战略挫折”。

2013年7月，斯诺登在发给一名美国参议员的电子邮件中写道，“没有情报机构——甚至是我们自己的（情报机构）能够破解我保守的秘密。媒体没有报道，我其中一个专长就是教会国防部情报局的人员如何保证类似情报不会遭到破解，即便是在最危险的反间谍环境下。”然而，这一说法遭到许多情报人员的质疑。
据新华社

福建渔民“捡”驳船

已有疑似失主前来认领

近日，一条“福建渔民海上拉回神秘无人巨轮”的新闻引发网友热议。记者了解到，已有人联系渔民认领该船，福州海事部门也正协助当地政府查找该船失主。

拉回“无人巨轮”的福州市连江县黄岐镇渔民林金勇接受记者电话采访时表示，5月22日，他和同伴在广东附近海域作业时发现该船。林金勇表示，他几次登船都发现没人，就把它当

无主船“捡”了回来。随后立即向边防部门和当地政府报告。该船长约100米，宽约25米，总吨约3026吨，没有驾驶室、生活区和动力机舱，初步认定该船为无动力平板驳船。

福州海事部门表示，目前尚未获得该船船东的相关信息。林金勇表示，12日下午，已有人打电话自称是船东朋友，但未能提供该船所有权的有关凭证。
据新华社

关注空气质量，关爱家人健康

负离子“空气净化灯”免费申领

领取电话：27610583 27858740

空气是人类赖以生存的必须的要素之一，人每天要呼吸16.7公斤空气，相对于喝水2~3公斤和吃食物5~8公斤来说，空气是人体最大的消耗品。时下，人们非常关注空气污染问题，人的健康与空气密切相关，为了“科技改善生活，远离空气污染”，由宁波碧康联合多家爱心企业发起的，远离空气污染的惠民活动在宁波正式启动，活动第一步就是向宁波市55岁以上的中老年朋友免费发放一台负离子空气净化灯。负离子空气净化灯能够净化空气中烟雾、有害气体、有机异味、飘尘、花粉，可以阻止这些可吸入颗粒物聚集，让它们在空

气中进行无毒反应并分解后落下来，从而达到净化空气的理想效果。可见它对环保和人类健康有着重要的意义，并且使用这种负离子净化灯后每天都能让你呼吸到新鲜的空气，如置身于大森林里，远离空气污染对身体的危害。

负离子空气净化灯免费申领条件：(1)本市常住居民；(2)申领人年龄必须大于60岁；(3)持本人身份证。负离子净化灯宁波免费申领600台，望符合条件的中老年朋友尽快申领，领完即止！！

报名电话：27610583 27858740